

汇民智 听民意 顺民心

蒙公镇着力将“民生工程”打造成“民心工程”

本报讯（记者杨小露 通讯员匡龙源 姚辉）布山那乡乡村旅游核心示范区骑行绿道项目作为覃塘区2021年重大项目，路线经覃塘区蒙公镇12.6公里，涉及5个行政村。“项目预计什么时候完工？”“征用的土地地类是否符合规划要求？”“项目完工能带来效益有哪些？”重大项目承载着群众的所思所盼所愿，覃塘区蒙公镇人大主席团积极践行全过程人民民主的理念，助推重大项目建设，将“民生工程”打造成为“民心工程”。

项目规划让人民群众参与。蒙公镇人大主席团以代表履职中心、代表联络站、代表小组为平台，编组进站代表90名，充分发挥了人大代表在加强和改进民生工作中的监督支持作用。2021年初，该镇人大主席团以骑行绿道建设

项目开展2次专题调研为开局，组织人大代表、党员和群众代表就项目重大事项召开“汇民智、听民意、顺民心”座谈会和联络站民情沟通会各1次，代表小组走访接待群众9次，收集意见建议13条，确保项目确立之初就由“民生工程”向“民心工程”转变，真正让人民群众成为“民心工程”的参与者和受益者。

实施过程让人大代表监督。去年以来，该镇人大主席团紧扣人民群众普遍关心的征地补偿标准、兼顾防洪堤功能、绿化带覆盖及落石防护等急难愁盼问题，组织人大代表广泛运用小组宣传、听取推进情况专题报告、专题视察、督办等多种工具，让人大代表全过程、全方位、全链条参与“民心工程”的推进实施工作。

实施成效让人民群众检验。骑行绿道自去年11月全线完工后，该镇人大主席团在加强和改善民生工作中始终坚持全过程人民民主重大理念，坚持将项目实施效果好不好、有没有落到群众心坎上，把话语权和评价权交给人民群众，让“两代表一委员”和群众代表全方位、全过程参与监督评议。通过组织绿道运行评议会2次，人大代表集中视察1次，就运行及后期改进措施，进一步提出意见建议3条。目前，绿道3个示范屯集中安置牛棚3座牛舍230间；

完成外立面改造383间；拆除庭院围墙照壁271处，砌筑庭院样式矮墙299处；建设道路矮墙2800多米；建成儿童乐园、小花园、小菜园共150余处；完成六岷跨水长廊1处，直接受益人口1.3万人。

环绕绿道，一路风光，成为覃塘区新网红“打卡地”。“绿道建成不但美了乡村、方便群众出行，游客多了，也让村民在家门口就能做起了小生意，收入也增加了。”黄岭村村民黄世东说。

实施“五大战略” 推进“五大振兴”

港南三中以党建品牌 引领学校优质发展

本报讯（记者郭哲）近年来，港南三中学校党支部不断创新工作机制，丰富“三先三进三融合”活动载体，着力打造“吾爱校园”党建品牌，培育“四有”新人。

该校通过开展书记思政课、党史学习教育、红色文化主题实践、主题党日等活动，利用爱国主题班会、文明宿舍评比等形式，厚植“爱党”“爱国”“爱社会主义”思想教育理念，增强学生的责任感，帮助学生形成正确的情感、态度和价值观。

该校通过党员教师“亮牌上岗”，实行“网格化”管理，积极发挥党员带头示范作用，开展扶贫助贫“寒冬送暖”、大家访、学困生心理疏导讲座、“青蓝工程”、结对帮扶等活动，深化“爱民”“爱岗”教育理念，增强教师服务意识，加强师德师风建设，关心师生心理健康。

通过实施“吾爱校园 先锋先行”党建品牌，学校被评为贵港市五四红旗团委、江南学区先锋党支部，多名师生在参加自治区、贵港市级各项课堂教学演讲比赛中取得一、二、三等奖的不同佳绩。



4月12日，桂平市委办、桂平市委统战部、桂平市文广旅局、广西柳铁铁路有限公司等多个单位到金田镇，联合开展“中华民族一家亲，携手共筑同心树”主题植树活动，党员干部和少数民族群众携手种植56棵象征民族团结的石榴树，助力民族团结进步创建活动。图为植树活动现场。（记者梁春梅 通讯员陆柔宇摄影报道）

铸牢中华民族共同体意识 创建全国民族团结进步示范市

港北区教育系统开展“预防溺水 珍爱生命”安全教育活动

本报讯（见习记者岑叶明 通讯员陆寿贤）连日来，港北区教育系统纷纷开展“预防溺水 珍爱生命”为主题的安全教育活动，切实加强中小学生防溺水教育，普及防溺水救护知识，提升学生应急技能和自救互救能力。

此次主题安全教育活动形式多样，有市、区红十字会联合学校进校园举行应急演练、安全教育大会暨集体签名、预防溺水安全教育主题班会、开展校园内外安全隐患大排查、发放防溺水安全教育致家长的一封信等，进一步普及防溺水安全知识，做到了早预防、早部署，为夏季防溺水安全教育工作奠定了基础。

我市退役军人及其他优抚对象优待证申领工作启动

本报讯（记者易舟琴）4月15日，我市正式启动退役军人、其他优抚对象优待证申领工作。户籍地或常住地在贵港且符合条件的退役军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属可在所属乡镇（街道）退役军人服务站申请办理。

退役军人、其他优抚对象优待证发放工作是惠及全体退役军人和烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属的一项重要举措。在港北区贵城街道震塘社区退役军人服务站，退役军人雷松高正在填写表格，工作人员在一旁通过电脑建档立卡。建档立卡环节可以进一步完善相关信息、组织生活及社会活动信息等。这些信息的采集和录入将进一步提升优待抚恤以及相关工作的精准性，为退役军人工作高质量发展奠定坚实基础。

“工作人员的服务态度很好，办事很认真。”在港北区贵城街道登龙桥社区退役军人服务站，退役

军人谢国辉高兴地说。谢国辉1981年10月入伍，听到战友说有优待证申领，便立即来到所属街道的退役军人服务站办理。

据悉，优待证分为“中华人民共和国退役军人优待证”和“中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证”两种，全国统一制发、统一编号。优待证整体以中国红为基调，象征着尊崇和荣誉。底纹为红色发散五角星，配以长城、华表和光荣花等元素，代表着退役军人和其他优抚对象为国家和军队做出的突出贡献。证面上还同时印有持证人相片、服役年限、发放单位等信息。分别面向符合条件的退役军人和“三属”免费发放，两种类别优待证在功能上没有区别，均是持证人彰显荣誉的载体和享受优待的凭证。在后台数据设计上，会对相应的对象进行标注，以便于实现后期优待政策的落地。

我市城市管理部门持续 加强燃气安全排查整治工作

本报讯（记者杨小露 通讯员陆雅萍 黄园园）4月11日晚，市城市管理局联合港北区城市管理局、港北公安分局等单位开展燃气安全排查整治执法，依法查处一起违法经营液化气案件，现场依法扣押液化气钢瓶197瓶。

今年以来，我市城市管理部门与公安、交通、商务、应急管理、市场监管等部门联合印发《关于加强全市瓶装液化石油气安全管理的实施方案》，通过开展市场准入、企业落实安全生产责任、气体品质、安全用气、打击“黑气”等专项整治行动，进一步加强瓶装液化石油气安全管理，严厉打击非法经营、非法储存、非法充装和“倒罐”液化石油气等违法违规行为，防范安全事故发生。目前，所有涉案液化气钢瓶已被安全转移，案件已移送公安机关调查处理。

覃塘区25家生猪养殖场入选国家级生猪产能调控基地名单

本报讯（记者杨小露 通讯员李莉）4月14日，覃塘区农业农村局对第一批国家级生猪产能调控基地举行授牌仪式。根据自治区农业农村厅《关于公布全区第一批国家级生猪产能调控基地名

单的通知》，覃塘区共有25家生猪养殖场荣获国家级生猪产能调控基地称号，是广西获得该称号最多的县（区）。

覃塘区获命名为“自治区健康促进区”

本报讯（记者蒙思婷）日前从覃塘区卫生健康局获悉，自治区卫生健康委于4月11日公布2021年自治区级健康促进县（市、区）评估结果，覃塘区顺利通过考核评估，获命名为“自治区健康促进区”。

覃塘区自启动创建工作以来，始终坚持政府主导、多部门行动、全民参与，全面实施“将健康融入所有政策”策略。建立了覆盖全区各部门、乡镇、学校、机关、企业的健康促进工作网络，并建立以健康教育专业机构为核心，覆盖辖区所有医院、公共卫生机构、计划生育服务机构、基层医疗卫生机构的健康促进专业网络机构，确保各项工作落到实处。

该区加大投入，深入开展健康知识普及、健康场所创建、健康环境营造等行动，持续提高辖区居民健

康素养。每年结合“世界无烟日”“世界卫生日”等节日，通过举办各类健康知识讲座、开设急救知识培训班、多渠道宣传健康文化、建设健康主题公园等形式，让健康知识进单位、进学校、进医院、进农村、进家庭，积极倡导健康优先理念，打造人人关注、人人参与的健康社会氛围。目前，该区共创建健康促进机关单位38个、健康促进学校80所、健康促进医院12家、健康社区（村）30个、健康促进企业7家，评选出健康家庭110户。

与此同时，该区积极整合全区医疗资源，调节全区的优质医疗资源逐步下沉到一线，提高基层医院的服务能力和服务水平，有效调动全区医疗资源为广大群众健康服务，缓解群众看病难、看病贵问题，努力

满足群众健康需求。2021年，该区居民健康素养水平达20.22%，同比提升2.72个百分点，创建成果惠及更多群众。

据了解，下一步，该区将持续巩固创建成果，深入开展健康覃塘行动，将健康促进与文明实践、城市建设紧密结合起来，创新工作模式，不断提升居民健康素养。

健康贵港

图片报道



连日来，港北区多所学校吹响“清廉学校”建设冲锋号，教师们纷纷表示严守教育“红线”，坚守教育“底线”，同心协力把学校建成党风清廉、校风清明、教风清正、学风清新、学生家庭清简家风，让家长满意、社会认可的学校。（首席摄影记者张庆杰 通讯员陆寿贤摄影报道）



4月12日，港北区贵城街道新时代文明实践志愿服务队、东湖社区党员先锋队、志愿者走进街巷、小区、公园等重要场所开展反邪教宣传和安全教育活动。活动中，志愿者向过往行人发放反邪教、反诈骗、禁毒等宣传资料，共发放宣传单1300余张，受教育群众3000余人。图为活动现场。（记者易舟琴 通讯员黄青苗摄影报道）



4月14日，市卫健委联合覃塘区卫生健康局、市妇幼保健院、市中医医院、市疾控中心等单位到覃塘区东龙镇开展健康文化宣传服务活动。活动内容包括义诊、健康教育知识讲座，为学生进行视力、口腔检查等。图为活动现场。（记者杨小露摄）



4月11日，市达开水库管理中心在来宾市武宣县桐岭镇达开水库坝首管理所驻地开展2022年防汛应急演练活动，检验指挥机构应对突发险情的组织指挥、抢险队伍的应急响应等抢险处置能力，为水库安全度汛奠定坚实的基础。图为演练现场。（记者易舟琴 通讯员黎灿龙摄影报道）



4月14日，港北区武乐镇司法所、镇综治中心到武乐初中开展“法治进校园”普法宣传活动。图为活动现场。（记者易舟琴 通讯员覃华越摄影报道）